

Adresă pentru clarificarea unor aspecte legate de achiziția directă nr. 126317/07.06.2023. cu privire la **Lucrări necesare finalizării proiectului “Modernizarea și reabilitarea Băilor Tradiționale din Comuna Sântimbru (expertiză tehnică și proiectare)”**

Clădirea **Băii tradiționale din Comuna Sântimbru** face parte din curentul de **arhitectură contemporană din Ținutul Secuiesc**, bazată pe **arhitectura vernaculară** (tradițională din lemn) din zona Secuimii, cea care se înscrie în **curentul european al regionalismului critic**.



Această clădire, alături de altele cum ar fi Joagărul din Ivo, Capela Tatárdomb din Lăzarea și cea din Ivo, Menaj Sânsimoin, Casa de locuit din Lelicieni, Casă de locuit din pe Harghita, Baia tradițională din Tomești, Capela din Siculeni, Capelele mortuare din și Armășeni Noi și Tușnad Nou, Drumul sării Sovata, Refugiu montan din Siculeni și Harghita Băi – Ciceu, pensiune din Harghita Băi, casă de locuit din Odorheiu Secuiesc, și multe altele, sunt intens studiate de Universitățile de profil din București, Cluj, Budapesta, premiate la concursurile regionale și naționale de arhitectură, sunt publicate în reviste de specialitate editate la București, Budapesta și cele mai renumite situri de arhitectură digitală din lume. Aceste proiecte au reprezentat zona noastră, sau România, sau spațiul cultural maghiar la expoziții internaționale prin Europa. Ele sunt analizate în cadrul unor teze de doctorat. De asemenea formează un lanț de arhitectură contemporană care este vizitată de grupuri de specialiști, ca și un itinerariu cultural, de arhitectură.







În cadrul unei achiziții directe publicate pe site-ul Consiliului Județean Harghita, apărută pe mai multe site-uri naționale profilate pe licitații, în contextul în care criteriul relevant de decizie este **prețul cel mai mic, cum se va asigura continuitatea arhitecturală al clădirii**, cum se va păstra caracterul conceptului ei intrinsec?

**Se va impune acceptul obligatoriu al proiectantului inițial asupra noii propunerii?**

**Se va constitui o comisie tehnică din arhitecți, care va analiza propunerea arhitecturală nouă?**

Vă reamintim că în urmă cu 10 ani această clădire nu s-a finalizat din cauza fondurilor insuficiente de investiție, fără vreo problemă imputabilă proiectantului inițial.

arh. Korodi Szabolcs,

Vallum SRL

15.06.2023.

BC  
SRL  
VALLUM  
MIERCUREA CIUC ROMÂNIA